
 

ZESTAW 9 

 
Pochodna funkcji wielu zmiennych 

 

 

1. Wyznaczyć i przedstawić geometrycznie dziedzinę funkcji: 
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2. Obliczyć pochodne cząstkowe pierwszego i drugiego rzędu funkcji: 

a) 4323 532),( yxyyxxyxf +−+= ; b) 3232432 32),,( zzyxyxzyzxzyxf +++−= ; 
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3. Obliczyć gradient funkcji w podanych punktach: 

a) 𝑓(𝑥) = 𝑥3 ∙ 2𝑦,  )1 ,1(2 −−=x ; 

b) 22 )4()2() ,( −+−= yxyxf , )5 ,3(1 =x . 

4. Obliczyć pochodną cząstkową: 
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5. Wyznaczyć pochodną funkcji: 

a) ( ) yxyxf cossin, =  w punkcie (0,  ) w kierunku wektora 
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b) 𝑓(𝑥) = 5𝑥 ∙ √𝑦  w punkcie (0,1) w kierunku 𝑎 = (1,−2). 

6. Wykorzystując pojęcie różniczki obliczyć: 

a) przybliżoną wartość funkcji ( ) yxeyxf =,  w punkcie (1,01; 0,03); 

b) przybliżoną wartość wyrażenia 
1,942

√10
. 

 

7. Wyznaczyć ekstrema lokalne funkcji: 

a) ( ) 568, 33 +−+= xyyxyxf , b) ( ) 542, 22 −+−+−= yxyxyxyxf , 

c) ( ) ( ) 22
21, yxyxf −−= , d) ( ) ( ) 224, yxyxyxf −−−= . 


